

老有所依

“喘息服务”“护理假”列入养老服务条例

条例三审通过,推动南京养老服务走在全国前列

南京正在进入“深度老龄化社会”,全市60岁以上的老年人口达146万人,占全市户籍人口的21%。如何让老年人“老有所依、安度晚年”?12月27日,《南京市养老服务条例》在市人大常委第十九次会议上三审通过,“喘息服务”“护理假”等写入该条例。市人大法制委主任委员姚正陆表示,希望通过立法进一步推动南京市养老服务工作继续走在全省全国前列。

现代快报+/ZAKER南京记者 徐岑

80岁以上老人可享一定时间免费生活照料

现代快报记者了解到,全国养老服务立法的省市一共15个。《南京市养老服务条例》包括了居家、社区、机构养老、医养结合、人才队伍建设、扶持保障等内容,涉及范围更广。

刚刚审议通过的《南京市养老服务条例》共九章七十四条,以立法的形式将南京现有的成功做法以及对养老服务的可行性探索固定下来,坚持政府主导、社会参与、市场运作、统筹发展、保障基本、适度普惠的原则,构建居家为基础、社区为依托、机构充分发展、医养有机结合的养老服务体系。

南京市人大法制委副主任委

员钟连勇介绍,条例一方面体现保基本,规定了加强政府对养老服务工作的领导,建立经费保障机制,引导养老服务产业集聚发展;政府投资举办的养老机构保障弱势老年群体的养老服务需求;政府为养老服务提供土地、金融、税收等优惠;对养老服务组织和个人提供补贴等内容。

另一方面体现普惠性。比如条例第二十四条规定:为本市户籍、居住在本市的六十周岁以上老年人提供定期免费体检、意外伤害保险;八十周岁以上老人享有高龄津贴、每户每月享受一定时间的免费生活照料服务;属于政府养老扶助

对象的失智、失能、半失能老年人,每户每月享受一定时间的免费生活照料服务。属于政府养老扶助对象的老年人,半失能的每户每月享受不少于三十六小时,失智、失能的每月每户享受不少于四十八小时免费生活照料服务。

区域养老协作是区域发展的重要组成部分。目前长三角人口老龄化水平明显高于全国平均水平。为此,条例第八条拟规定:市、区人民政府和江北新区管理机构应当按照资源互补、信息互通、市场共享、协调发展的原则,开展长三角和南京都市圈区域养老协同合作,实现区域养老服务一体化高质量发展。

鼓励用人单位给子女假期照顾患病老人

护理患病老人需要时间、精力和金钱,这也已经成为年轻一代的压力。条例第二十一条规定护理照料假制度。鼓励用人单位在老年人患病住院治疗期间,给予其子女以及其他依法负有赡养、扶养义务的人员一定时间的假期,支持其进行护理照料。

减轻长期照料老年人的亲属

负担,提供“喘息服务”。目前许多重度失能、失智老人主要由亲属居家照护,照顾负担长期繁重。市民政局和市财政局专门出台文件,按每天150元标准,每年为重度失能老人提供15天免费照护。条例第二十六条提到,对长期需要由家属居家照护的失智、失能老年人,所在地民政行政主管部门通过政府

购买服务的方式,安排老年人短期入住养老机构,或者由养老服务组织上门提供临时或者短期照护服务。让老人家属在长期疲惫照料、精神压力中能“喘口气”。这项服务主要面向社会老人,惠及了更多的失能老人家庭。截至目前,全市已累计为2000多名居家重度失能老人家属提供“喘息服务”。

看病方便

建设基层医疗,南京试点诊所发展

目前全市登记在册的诊所有1197家

开展常见病、多发病诊疗业务的诊所,在基层医疗服务中发挥着重要作用。但是诊所又面临人员紧张、医疗服务能力不高等问题。2019年5月,国家卫健委等五部委发文,在北京、上海、南京等10个城市率先开展诊所建设试点工作。12月27日,南京市卫健委通报了促进诊所发展试点工作的进展。

现代快报+/ZAKER南京记者 徐岑 实习生 杜涵

现代快报记者了解到,目前,南京诊所共登记在册1197家,实际运行的有1085家。内科、口腔科、中医内科、中医外科、骨科、妇科的常见病、多发病诊疗业务占诊所业务的比例超过90%,在基层医疗服务中发挥着重要作用。

南京市卫健委等五部门研究并印发了《南京市促进诊所发展试点实施方案》,明确了当前和今后一个时期诊所改革发展的总体目标、工作要求和保障措施。

首先简化准入程序。取消医疗机构设置规划对诊所的限制,将诊所设置审批改为备案制管理,举办诊所的,报所在地县(区)级卫生健

康行政部门备案,发放《医疗机构执业许可证》后,即可开展执业。

调整设置标准。强调诊所的功能定位是为居民提供常见病、多发病诊疗服务和家庭医生签约服务,确保诊所服务能力和质量安全是诊所设置的基础和前提。因此,将对诊所设置的审核,调整为注重对医师资质和能力的审核,要求在诊所(不含中医诊所)执业的医师必须取得中级及以上职称资格。

激发存量活力。鼓励符合条件的医师,全职或兼职开办专科或全科诊所。鼓励不同专科医师成立适宜规模的合伙制医生集团,举办专科医师联合诊所。鼓励社会力量举

办连锁化、集团化诊所。

创新监管手段。明确要求诊所建立信息系统记录诊疗信息,并将诊疗信息上传至医疗服务监管信息系统。将诊所纳入当地医疗质量控制体系,依托信息监管平台,加强对诊所运营和医疗服务监管,实现实时监管,确保医疗质量安全。将诊所开办状况作为诊所主要负责人个人诚信记录纳入个人诚信体系,建立联合惩戒长效机制。

下一阶段,南京要加强政策扶持,强化日常监管,建立诚信制度;加大宣传,让更多人了解诊所的特色。根据诊所意愿,将其纳入医联体建设,建立双向转诊制度。

一堂特殊的历史课 日本教师为中国学生讲述和平故事



日本历史老师为中国学生讲述和平故事 现代快报+/ZAKER南京记者 施向辉 摄

作为南京市人民对外友好协会“携手国际友人,共建和平之都”系列活动的一环,12月27日,日本“社团法人日本历史教育者协议会”代表团来到南京金陵中学及南京市第一中学,日本教师们为中国学生带来了特殊的历史课,并与中方历史教师进行了教育交流。

通讯员 顾健 实习生 陈志豪 韩佳霖 现代快报+/ZAKER南京记者 黄艳 陈彦琳

日本历史教师讲述先辈故事

“各国人民应当携起手来,共同珍惜并维护好这份来之不易的和平。”在日本,高二的学生也会上这节课。田中老师说,五四运动在北京爆发后,日本的中国留学生到中国驻日公使馆及各国驻日大使馆请愿。途中,与日本的警察发生了冲突,36人被送检。日本政治学者吉野作造为了营救被起诉的中国留学生,做了很多的工作和帮助。

田中老师告诉现代快报记者,此前,他也跟着代表团来到南京交流,这次能够给中国的学生们上公开课,感到非常荣幸和开心。“我的课并不是只在说历史,而是希望能着眼现在,面向未来,引发学生们透过这些历史去重新审视和思考。”

连续6年来华交流,促进中日和平友好

据悉,这是“社团法人日本历史教育者协议会”代表团连续第6年访问南京并与两校师生开展历史教育交流。日方代表团24人主要由日本各地的历史教师组成。

该协议会是一个进步的民间组织,目前日本全国共有近1700名历史教师作为会员加入,多年来,他们本着“不忘历史、面向未来”的精神,致力于历史教育的研究,并与篡改历史教科书、修改和平宪法的右翼势力展开了斗争。他们曾经多次组织过日本历史教师代表团来南京学习历史并探访侵华日军南京大屠杀遗址。



扫码看视频

跨越两国的历史课,着眼现在面向未来

当天下午,“社团法人日本历史教育者协议会”代表团来到南京市第一中学。

南京一中的彭自昀老师首先带来公开课《文物中的南京》,课堂上,同学们当起“小老师”,通过不同的角度向日方教师们展示了自己对南京的认知。七个小组的学生代表以《六朝·南京》《青铜器》《瓷器》等为主题,展示了南京城的发展。在课上,同学们还向日本代表团赠送了带有吉祥寓意的瓦当拓印。

紫金农商银行江宁支行开展征信宣传

“保持良好征信记录,享受幸福美好生活”,《征信业管理条例》至今已经实施第六年,信用是现代市场经济的基石。社会信用水平的提高离不开征信体系的建立。

为进一步普及征信知识,提高群众信用意识,推进社会信用体系建设,紫金农商银行江宁支行开展了形式多样的宣传活动。

江宁支行各网点开展宣传。支行在各网点摆放了征信宣传折页,向广大群众介绍征信的相关问题,

傅烨龙